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A könyvtári szempontból is jelentős fejlesztés 
a Szent István Bazilika, a Mátyás-templom-,  
a Budapest-Belvárosi Nagyboldogasszony 
Főplébánia-templom, a Bakáts téri Ferencvárosi 
Főplébániatemplom, az Esztergomi Bazilika és 
Főszékesegyházi Kincstár, a Keresztény Múzeum 
mellett az Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár 
felfedezésében is segít.

CHURCHAPP

Tárlatvezető alkalmazás az 

esztergomi Bibliothecában

2024 februárjában vált letölthetővé az Esztergom-Budapesti 
Főegyházmegyei Turisztikai Iroda útmutatásával kifejlesztett 
közös tárlatvezető telefonos applikáció, a ChurchApp 
Esztergom-Budapest. 

Az applikáció létrejötte során szorosan együtt-
működtünk Treer Évával, az Esztergom-Budapesti 
Főegyházmegyei Turisztikai Iroda vezetőjével, aki 
maga is jól ismeri múzeumi tereinket, kiállításainkat, 
és jó szakmai kapcsolat jellemzi közös munkánkat.

Hasonló kezdeményezésben vettünk már részt, ami-
kor elkészült a Bibliothecát bemutató virtuális séta, 
de az alkalmazás kialakítása mégiscsak újdonság 
volt számunkra. Az alapkoncepció szerint az intéz-
ményt bemutató általános leírást követően több 
menüpontban a könyvtár épületének és gyűjtemé-
nyének legjelentősebb egységeit terveztük meg-
ismertetni az érdeklődőkkel, figyelve arra is, hogy 
a menüpontok sorrendje a tárlatvezetés menetét 
kövesse. Így az applikáció által bemutatásra kerültek 
lépcsőházunk seccói, a Bakócz-graduale, a Szal-
kai-kódex, Majer István gyűjteménye, a Bibliotheca 
Vetus különgyűjtemény, benne a Fugger-gyűjte-
ménnyel, a 17. századból származó föld- és éggömb, 
valamint a Batthyány-gyűjtemény. Az általános 
bemutatáshoz és az egyes menüpontokhoz megha
tározott terjedelemben kellett elkészítenünk 
a lényegre törő, befogadható mértékű leírásokat. 
Mindegyik menüpontot képanyag is gazdagítja.

Az alkalmazás kínálta funkciók folyamatosan bő-
vülnek. Jelenleg négy nyelven (magyarul, angolul, 
németül és szlovákul) érhető el, magyar nyelven a 
hanganyagokat Horányi László, esztergomi színmű-
vész igényes előadásában hallgathatjuk. Választha-
tunk térkép- és listanézet, valamint a környékbeli 

Hírek



Az alkalmazás elkészítésének tanulsága más gyűj-
teményi szempontokra hívja fel a figyelmet: mi az, 
amit egy 21. századi „műfaj”, a telefonos applikáció 
által át tudunk adni évszázados értékeinkből a vár-
hatóan inkább fiatalabb használók számára? Bízunk 
benne, hogy sikerül ennek a modern lehetőségnek 
a segítségével új látogatókkal, érdeklődőkkel meg-
ismertetni könyvtárunknak-múzeumunknak egy 
kicsi, de nagyon jelentős szeletét. 

45

TŐZSÉRNÉ ÓCSAI ESZTER
Esztergomi Főszékesegyházi 
Könyvtár

programajánlatok közül, ezek mellett pedig a kihe-
lyezett QR kódok beolvasására is van lehetőség. To-
vábbi fejlesztés eredményeképp hozzáférhető lesz 
az olasz és spanyol nyelvű változat is, és az idegen 
nyelvű szövegek is meghallgathatóak lesznek.

Az applikációt reklámozó plakátok kikerültek 
könyvtárunk fogadótereibe, és az alkalmazás éles 
„tesztelésére” sem kellett sokat várnunk: szinte az 
elkészültét követő első napon ötfős spanyol turis-
tacsoport érkezett a múzeumba, akik kérésünkre 
letöltötték telefonjukra az app-ot, majd az angol 
szöveget saját nyelvükre telefonjuk segítségével 
lefordítva járták végig a kiállítást. Ez mindenképp 
meggyőzött minket arról, hogy az applikáció jól 
használható, és segítségünkre lesz a mindennapok-
ban. Bár az alkalmazás használata nyilvánvalóan 
nem helyettesíti az élőszavas tárlatvezetést, de 
mindenképp hasznos alternatívája lehet bizonyos 
esetekben. 


